

走进中原教育

栏目记者 李杨 通讯员 杜慧丽



杏坛心语

郑州六十九中
颁发“卫浩然奖学金”

8月29日下午,郑州市第六十九中学举行卫浩然奖学金颁奖仪式暨2016-2017学年新学期开学典礼。此次活动学校邀请了七年级学生家长参加。

下午4:30,首先进行的是七年级军训会操表演。同学们斗志昂扬,精神饱满,步伐整齐,赢得各位领导、老师和家长的一致好评,会操结束后进行的是“第十一届卫浩然奖学金”的颁奖仪式。“卫浩然奖学金”由曾就读于该校的留美博士、企业家卫浩然为回报母校而设立,用于奖励学校每年中招考试前三名的学生。学校2016届毕业生肖金龙、张曼曼、王亚豪三位同学分别荣获奖学金一等奖1000美金、一等奖1000美金、三等奖300美金。卫浩然因远在美国没有到场,由卫浩然的父亲卫凤午老人亲自颁奖,并勉励他们勤奋学习,奋发向上,祝愿学校培养出更多的人才。三位获奖同学为全体教师送上“桃李满天下,雨露润春华”的锦旗,并祝愿学校越办越好。

伏牛路二小
新生集训抖擞精神

“听口令!齐步走!一二一……”8月30日,中原区伏牛路第二小学的校园里热闹非凡。一年级的“小豆丁”们正在接受为期两天的集体训练:站队、齐步走、左转、右转、集合……这些六七岁的孩子虽说刚入学,可训练起来各个精神抖擞。

据该校大队辅导员张红介绍,由于一年级小学生刚从幼儿园步入校园,还带着幼儿园的生活习惯,本次训练活动主要教会他们正确的坐姿与站姿以及上课的纪律,让他们尽快融入到小学的学习生活。对一年级新生开展集训活动,也是一次良好的集体教育机会,有利于培养学生集体主义精神和吃苦耐劳的品质,也有助于孩子养成刻苦认真的好习惯。伏牛路二小把一年级新生训练当成入学教育内容,希望学生们能够在军训中磨练意志、增强班级凝聚力,用饱满的热情开启人生新的一页。



特色实验小学
军事教育展风采



今年是红军长征胜利80周年,为了激发学生的爱国热情,培养学生吃苦耐劳的坚强毅力和集体主义精神,增强组织纪律性,中原区特色实验小学在8月30日上午,举行了一场“传承先辈精神,展现别样风采——开启新学期第一课”开学典礼。

升旗仪式后,该校校长周永涛向全体师生提出新学期寄语,要求老师们对工作充满热情,不断挑战自我,追求创新和卓越;用爱心去温暖学生,用魅力感染

学生,共同实现学校全面发展的育人目标,为学生的终身发展奠基。要求学生以饱满的精神投入到学习中,在学习知识的同时,还应该注重和谐身心、高尚品质、开阔视野的培养和提升。

随后,来自郑州国防科技学校的教官对全校学生进行为期三天的军事教育,从站姿、坐姿、齐步走、集合站队等各种基本动作,对学生进行细致地讲解和规范要求,自身标准动作的示范展示,也赢得同学们的热烈掌声。

建设路三小
家长见证开学第一课



8月30日上午,中原区建设路第三小学“快乐上学、幸福成长”一年级新生入学仪式正式拉开了序幕,130多名家长和孩子一起,来到学校,见证成长,陪伴孩子上好开学第一课。

上午8点20分,新生家长们就带着孩子在绿茵茵的操场上做好了准备,伴随着“让我们荡起双桨”歌声仪式正式开始,该校校长师振国首先代表学校表达了对一年级新生的热烈欢迎,大队辅导员李翠向一年级家长孩子致欢迎词。随后,家长拉起孩子的左手沿着操场上的红地毯缓缓走向教学楼,每走几步高年级的孩子们就会敬礼迎接,家长把孩子送到教学楼前的拱形门处,送上对孩子的一句祝福,然后把孩子交到四年级的哥哥、姐姐们的手中,高年级的孩子拉起一年级新生的右手,带领学弟学妹们走进教学楼,满满的幸福荡漾在整个校园。

建设路二小
开展“课程纲要”分享课

为了让孩子们了解新学期的学习目标、学习内容,做到有的放矢,新学期伊始,中原区建设路第二小学各学科开展了“课程纲要”分享课,如同给了学生一张新学期学习的知识地图,引导学生更好的明确学习方向,启发学习兴趣。

8月30日早上,中原区英语教研员张秋芳、美术教研员王娟走进建设路第二小学,对课程纲要分享课进行指导教学。课上,老师通过同伴互助、师生互动等方式,引导学生自己概括单元主题,梳理学习内容,明确学习目标,分享学习方法,交流评价方式。孩子们积极进行小组讨论,兴致勃勃地投入到课堂学习中。

在课后评课的过程中,张秋芳和王娟分别对执教老师的积极准备、认真态度给予了充分地肯定,并结合具体例子如何生成有效课堂与英语组老师、美术组老师进行了互动交流。在两位教研员的引领下,执教教师围绕课程内容、课程目标、课程实施、课程评价这四要素对课例进行了研讨与反思,在共同交流中,对课程纲要分享课有了更深刻的理解。

育才小学
爱心募捐暖流涌动

8月29日上午,中原区育才小学在操场上进行了一场特殊的开学典礼——为育才学子张子元同学发起爱心募捐。在大队辅导员郭丽静的带领下,各班学生代表和全校教师代表走到捐款箱前,300元、500元、1000元……爱心传递,暖流涌动,全校师生伸出热情的援助之手,将爱心捐款投入捐款箱,全体育才师生都在用自己的微薄之力来帮这个家庭渡过难关。

6月23日,张子元同学和妈妈在高速公路不幸发生了车祸,两人都严重受伤。家中老人也患重症长期住院,高昂的医疗费用让这个原本就不富裕的家庭变得更加举步维艰。

校园有情,大爱无疆。活动现场,育才师生共募捐35000余元。随后,学校教师代表和张子元的班主任、好朋友等带着捐款和心愿卡赶赴河南省中医药大学第一附属医院,将这份爱心交到了张子元的手中。

织梦空间

古诗一首·范芮菡书于都
明月何时照我还
春风又绿江南岸
钟山只隔数重山
京口瓜洲一水间

钢笔书法欣赏

二七区幸福路小学 范芮菡
辅导老师 邸金友

书法作品
中原区闫垌小学
王郑阳

江山无限好
祖国万年春
夕阳无限好
祖国万年春

树叶断想

每当欣赏到如诗如画的风景,都会在内心感叹生活的美好;而在这美丽的背后,树木们默默的付出往往不可没。

看吧,大树结实有力的枝干就像它的臂膀,支撑起绿叶繁花;那斑驳的树皮,给它平添了几分沧桑和厚重;而那片片树叶,则像是大树的外衣,为它挡雨遮风。

春天到了,春姑娘挎着魔法篮子,让整个世界都焕然一新。那熬受了一冬寒冷的树叶也都苏醒过来,纷纷穿上了悦目的绿色衣衫。炎热的夏季,树叶们纷纷将树干遮挡起来,偶尔的太阳

光透过缝隙洒落在地面,像一只只金色的小眼睛,还眨呀眨的。

秋天,是收获的季节,树叶却渐至凋零。它们穿着金黄的舞衣,如同一只只翩翩起舞的蝴蝶,划着美丽的弧线飘落到地面。淅淅沥沥的秋雨下了起来,花针般的雨丝洒落在枯黄的树叶上,秋色更浓,天气也更凉了。街上的人们都裹紧了衣服,快速走着。孩子们撑着伞在马路边嬉闹,随便踩几脚没有被雨淋湿的干枯的落叶,发出“嘎吱嘎吱”的响声。

一场秋雨过后,残留在树上的些许叶子随风萧瑟,好似在诉

说着无尽的落寞和悲凉。

树叶的命运就是如此,寒来暑往,盛极而衰,却又充满着轮回和来年的希望。人的一生也大抵若此,总会有着挫折却又不失前景。只要打起精神,努力面对,就有可能改变命运,走向成功。

郑州大学第一附属医院 阮廷智
辅导老师 王超旭

点评:小作者用优美的文字描绘出了树叶在春夏秋冬的不同形态,让人读来心情愉悦。文章的结尾又由树叶的命运联想到人生,引人深思。

抗洪组词

其一 定风波

雨落滂沱水漫城,半壁洪泽鸟兽惊。房毁人伤桥断裂,何妨?复兴依旧有梦想。军民挺立斗敌广,勇抗,众志成城护河江,雨狂风狂红旗在。不慌,波涛尽去荷花香。

其二 满江红

风云仓皇,天门破,雨如倾灌。含泪顾,河川决堤,屋垮人伤。江河涌灌城郭上,湖泽波涛毁民房。谁能眠,心潮如涌浪,祈苍天。大地震,戎装现;如今日,更在前。连民心,共护祖国安康。心系

百姓救困,众志成城抗洪。势磅礴,重整山河,颂吉祥。郑州市为民高中 杨戎煜

点评:小作者先对天气、场景进行一番描写,再道出众志成城、抗洪精神,诉说了对抗洪军民的赞扬,对仗工整,词句押韵。

天凉好个秋

秋天是一首诗,一幅画。它没有春的妩媚、夏的喧闹和冬的沉寂,但它却仍然美丽。在这个秋高气爽的季节,我们一家人来到了长寿山,一起去领略这秋的美丽。

来到长寿山,坐上观光车,盘旋在弯曲的山路上,秋风就像一群调皮的孩子朝我们迎面扑来,嘻嘻哈哈得把我们推上了山。远远望去,噢?绿茸茸的山脉中怎么有一片片黄的,还有一片片红的?那红的似火,黄的似金,真是绚丽多彩。土黄色的羊肠小道跟带子似的随山飘去,人们就像带子上一个个彩色的纽扣慢慢移动。这漫山遍野就像顽皮的孩子打翻了水彩,被染的五颜六色。

到达后,只见一片片红叶像小精灵一样在空中起舞,我小心翼翼地捡起一片,仔细观察,它“身上”有红色的、黄色的、绿色的、还有褐色的,像只色彩斑斓的蝴蝶。这时一阵秋风吹过,它从我手中轻轻滑落,急急匆匆地去追赶“精灵舞蹈”团了。随之一股淡淡的清香扑鼻而来,原来是满山的野菊花偷偷地探出了脑袋,一簇簇,一丛丛的,有黄的,有白的。有的在山坡上,有的在山脚下,好像是在和我们玩捉迷藏的游戏。

夜幕降临,气温转凉,我们要回家了,可惜无法将这美丽的秋景带回家,但它却已深深地印在了我的脑海里,我的梦里,我的心里……

惠济区东风路小学 黄婧雅
辅导老师 陈秀娟

点评:小作者把秋天描写得生动有趣,给人一种极强的画面感。秋天不仅深深地印在了小作者脑海里,也通过这篇作文印在了读者心中。